
https://www.koukakisfarm.com/awards


   

ΤΟ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΟ ΨΗΦΙΑΚΟ 
NEWSLETTER ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΛΑΔΟ

ΤΡΟΦΙΜΩΝ & ΠΟΤΩΝ

ΔΕΥΤΕΡΑ 28 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2023 
ΤΕΥΧΟΣ 1719

Με τη συνεργασία του 

Food for thought...  every day!

EDITORIAL: Αποπληθωρισμός και έλλειψη πόνου

SECRET RECIPE: Θεοδωρόπουλος: Στο εργοστάσιο της Βομβυκρύλ  
στην Λαμία μεταφέρει την ΙΟΝ

• ΤΡΟΦΙΜΑ
Πού οφείλεται η εκτόξευση των τιμών  

σε ελαιόλαδο, ρύζι & χοιρινό

• ΕΛΟΜΑΣ
Οι κινήσεις για να καλύψει τον χαμένο τζίρο  

των τελευταίων ετών

• ΟΜΙΛΟΣ GOODY’S
Δημιουργεί ισχυρό σχήμα στην εστίαση  
– Πού στοχεύει το σχέδιο συγχώνευσης

• SWITZ GROUP
Tα σχέδια για την Ιωνική Σφολιάτα- Αποχώρησε  
ο Νένδος, μένουν Αραμπατζής & Πορτοκαλίδης



https://www.youtube.com/watch?v=0AmKpmMLVuQ&feature=youtu.be
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Αποπληθωρισμός  
και έλλειψη πόνου

Πού βρισκόμαστε σήμερα, σε ό,τι αφο-
ρά την πορεία του πληθωρισμού και 
επιτοκίων; 
Ας δούμε τα δεδομένα:
Πρώτον, ουδείς αμφισβητεί ότι τα μέ-
τρα, που έλαβαν οι κεντρικές τράπε-
ζες για να περιορίσουν τον πληθωρισμό 
ήταν αναγκαία. Μάλιστα, η αποστολή αυ-
τών των παρεμβάσεων δεν έχει ακόμα 
ολοκληρωθεί. 
Δεύτερον, άπαντες εξεπλάγησαν από το 
γεγονός της έλλειψης πόνου, σε ό,τι αφο-
ρά την καταπολέμηση του πληθωρισμού. 
Κι αυτό, γιατί η ανεργία στις ΗΠΑ αγγί-
ζει χαμηλά επίπεδα ρεκόρ, ενώ στην Ευ-
ρώπη μόλις που αυξήθηκε. Συνεπώς, εν 
μέσω αύξησης των επιτοκίων, η αγορά 
εργασίας έχει διαψεύσει τις προσδοκίες 
θετικά. Συνεπώς, 
Τρίτον, όπως εκτιμούν αναλυτές στους FT,  
“Όσο δελεαστικό και αν είναι να πει κανείς 
ότι ο αποπληθωρισμός μπορεί επομένως 
να είναι πάντα ανώδυνος και ότι πρέπει να 
ξαναγράψουμε τα εγχειρίδια των οικονο-
μικών, φαίνεται ότι πρόκειται μάλλον για 
μια περίπτωση ειδικών μετα-πανδημικών 
συνθηκών παρά για ένα επεισόδιο που 
αψηφά τη θεωρία”. Διότι, 
Τέταρτον, πολλά από τα σοκ, που υπέστη 
η παγκόσμια οικονομία στην πανδημία 
και μετά, από την πλευρά της προσφο-
ράς, και συνέβαλαν στην αρχική άνοδο 
των τιμών, έχουν διορθωθεί ή βελτιωθεί, 
συμβάλλοντας στη μείωση του πληθω-
ρισμού με λιγότερο πόνο από ό,τι συνή-
θως. Συνεπώς, 
Πέμπτον, αυτό δεν είναι καθόλου κακό, 
διότι οι θεωρίες των τιμών καθορίζονται 
πάντα τόσο από την προσφορά, όσο και 
από τη ζήτηση. Η προσφορά έχει βελτιω-
θεί, η ζήτηση έχει συγκρατηθεί με αυστη-
ρότερη νομισματική πολιτική. Άρα, 
Έκτον, είναι πολύ νωρίς για να προβλη-
ματιστούμε για το μέλλον της μακροοι-
κονομικής θεωρίας, αλλά το ερώτημα, 
που τίθεται, είναι αν τα επιτόκια είναι πε-
ρίπου σωστά ή πρέπει να αυξηθούν λίγο 
περισσότερο. 
Απλά πράγματα.  
 
Νεκτάριος B. Νώτης
nectarios@notice.gr

Editorial

SECRETRECIPE

Θεοδωρόπουλος: Στο εργοστάσιο της Βομβυκρύλ  
στην Λαμία μεταφέρει την ΙΟΝ

Στην αγορά του εργοστασίου της Βομβυκρύλ, στην Λαμία, το οποίο δεν λειτουργεί 
εδώ και δεκαετίες, προχώρησε ο Σπύρος Θεοδωρόπουλος. Πρόκειται για μία 
μονάδα, η οποία βρίσκεται στην ΒΙΠΕ Λαμίας, στο 11ο χιλιόμετρο της οδού 
Λαμίας - Στυλίδας, με το ακίνητο να έχει συνολική επιφάνεια 100 στρεμμάτων. 
Εκεί, ο επιχειρηματίας θέλει να μεταφέρει την παραγωγή της ΙΟΝ, επιδιώκοντας 
να αξιοποιήσει διαφορετικά το εργοστάσιο στο Νέο Φάληρο. Το εργοστάσιο 
της πάλαι ποτέ κραταιάς κλωστοϋφαντουργίας ανήκε στην Εθνική Τράπεζα. 
Όπως είχατε διαβάσει στο FnB Daily (11/05/2021), ενδιαφέρον είχε εκδηλώσει 
παλαιότερα και η Bellamia Farms, του Δημήτρη Μηλιάκου, όπως και για το 
ακίνητο της Βόμβυξ. 

• ΑΒ ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ

ΑΠΈΣΠΑΣΕ 12 ΒΡΑΒΕΊΑ

Η ΑΒ Βασιλόπουλος ξεχώρισε σε 4 κο-
ρυφαίους θεσμούς κερδίζοντας 12 βρα-
βεία. Συγκεκριμένα, η αλυσίδα απέσπα-
σε τα εξής βραβεία:
•	 Diversity & Inclusion Awards: 

3 Gold βραβεία στις κατηγορίες 
Internal Communication, Learning & 
Development/Training, Ethnic Origin 
και 1 Silver βραβείο στην κατηγο-
ρία Age

•	 Responsible Business Awards: 1 
Gold βραβείο στην κατηγορία Εκπαί-
δευση και 1 Bronze βραβείο για το 
"Πρόγραμμα Εθελοντισμού"

•	 Supply Chain Award: 1 Platinum 
βραβείο στην κατηγορία Αριστεία 
στην εφοδιαστική αλυσίδα ανά επι-
χειρηματικό κλάδο, 3 Gold βραβεία 
στις κατηγορίες Ηλεκτρονικό Εμπόριο 
B2C και B2B, Αριστεία στη last-mile 
παράδοση/εξυπηρέτηση και Ολική 
ποιότητα στην εφοδιαστική αλυσί-
δα και 1 Silver βραβείο στην κατηγο-
ρία Demand Forecasting & Planning 
– SOP

•	 Health and Safety Awards: 1 Silver 
βραβείο στην κατηγορία Υγεία & Ευε-
ξία/Health & Wellness Initiatives
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• ΕΛΟΜΑΣ

ΟΙ ΚΙΝΉΣΕΙΣ ΓΙΑ ΝΑ ΚΑΛΎΨΕΙ  
ΤΟΝ ΧΑΜΈΝΟ ΤΖΊΡΟ ΤΩΝ ΤΕΛΕΥΤΑΊΩΝ ΕΤΏΝ
Συνεχίζονται οι ανακατατάξεις στο εσωτε-
ρικό του Ομίλου ΕΛΟΜΑΣ, που μετά από 
μια διετία διαρθρωτικών αλλαγών προ-
σπαθεί να διατηρήσει τη θέση του στην 
αγορά, εγγράφοντας νέα μέλη. 
Κύκλοι κοντά στον ΕΛΟΜΑΣ εκφράζουν 
στο FnB Daily την επιφύλαξή τους για τις 
κινήσεις της διοικητικής επιτροπής του 
Ομίλου, καθώς εκτιμούν ότι η ένταξη των 
νέων μελών - που αποτελούν μικρές εται-
ρείες - δεν μπορεί να καλύψει τη ζημιά από 
την αποχώρηση των μεγάλων σε δυναμική 
μελών του. "Δεν καλύπτεται η αξιοπιστία 
και η υστεροφημία του με μικρές αλυσί-
δες", αναφέρουν χαρακτηριστικά.

5 ΝΕΑ ΜΕΛΗ ΑΠΟ ΑΡΧΕΣ 2023
Συνολικά από τις αρχές του 2023 στον 
ΕΛΟΜΑΣ έχουν προστεθεί πέντε νέα μέλη, 
τα οποία είναι τα εξής: 
•	 η Πίτσιας με έδρα την Κατερίνη
•	 η Κάντζας από τις Σέρρες
•	 η Μυλωνάκης από τα Χανιά
•	 η Ανατολή ΑΕ (Νάταλι) από τη Β. 

Ελλάδα
•	 η Αραμπατζής από την Θεσσαλονίκη

ΑΡΑΜΠΑΤΖΗΣ
Η Αραμπατζής εδρεύει σε εγκαταστάσεις 
12.500 τ.μ στην περιοχή Πόντου, κοντά 
στην Κεντρική Λαχαναγορά της Θεσσαλο-
νίκης. Στη χρήση του 2022 ο κύκλος ερ-
γασιών έκλεισε με ανάπτυξη 14,17%, ενώ 
τα προ φόρων κέρδη της διαμορφώθηκαν 
στα €3,67 εκατ. με αύξηση 8,42%.

DATA (σε €χιλ.)
Κύκλος εργασιών

2022: 46.242
2021: 40.502

Μεταβολή: 14,17%

Μικτό αποτέλεσμα
2022: 6.735
2021: 5.678

Μεταβολή: 18,61%
Αποτέλεσμα μετά από φόρους

2022: 2.846
2021: 2.629

Μεταβολή: 8,26%

ΑΠΟΧΩΡΗΣΕΙΣ
Ο ΕΛΟΜΑΣ διατηρούσε μεγάλο μερίδιο 
στον κλάδο του οργανωμένου λιανεμπο-
ρίου, καθώς είχε συγκεντρώσει μικρού 
και μεσαίου μεγέθους αλυσίδες, κυρίως 
της περιφέρειας, υπό τη διαχείρισή του 
γεγονός που του έδωσε σημαντική δύνα-

μη και μερίδιο στον κλάδο. Όμως, η συ-
γκέντρωση αρκετών αλυσίδων υπό τη δι-
οίκησή του, δημιούργησε δυσκολίες στον 
κεντρικό συντονισμό εμπορικής και επι-
χειρηματικής δραστηριότητας για λογα-
ριασμό των μελών του και έτσι άρχισαν οι 
πρώτες αποχωρήσεις.
Υπενθυμίζεται ότι μετά τη μεγάλη έξοδο 
των ΑΝΕΔΗΚ Κρητικός και Bazaar ακο-
λούθησαν οι ΣΥΝΚΑ, Γέγος, οι Συνεργα-
ζόμενοι Παντοπώλες, που προσχώρησαν 
στο δίκτυο των Μασούτης, Σκλαβενίτης και 
Κρητικός.

Η αποχώρηση της ΑΝΕΔΗΚ Κρητικός και 
της Bazaar κόστισε στοn τζίρο του ΕΛΟ-
ΜΑΣ €580 εκατ. (€390 εκατ. από το τζί-
ρο της Κρητικός και €190 εκατ. από την 
Bazaar με βάση τα στοιχεία των ισολογι-
σμών του 2020). Επίσης, η αποχώρηση 
των ΣΥΝΚΑ, Συνεργαζόμενοι Παντοπώλες 
και Γέγος έβγαλε από το ταμείο του ΕΛΟ-
ΜΑΣ €231 εκατ., €100 εκατ. και €5 εκατ. 
αντίστοιχα.

Ο ΡΟΛΟΣ ΑΝΔΡΙΚΟΠΟΥΛΟΥ
Συνεχίζοντας, οι ίδιες πηγές αναφέρουν ότι 
ο τελευταίος πυλώνας του ΕΛΟΜΑΣ απο-
τελεί η Ανδρικόπουλος που "δύσκολα θα 
πουληθεί, καθώς η υψηλή κερδοφορία του 
επιτρέπει να ζητήσει πολλά και ο επικεφα-
λής της είναι στη διαχειριστική επιτροπή 

Αραμπατζής, Νάταλι
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του Ομίλου". Αξίζει να αναφερθεί ότι ο Αν-
δρικόπουλος στη χρήση του 2022 κατέγρα-
ψε τζίρο €54 εκατ. και προ φόρων κέρδη 
€1,746 εκατ.

ΠΕΡΑΙΤΕΡΩ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ
Οι εξαγορές των τελευταίων ετών διαμόρ-
φωσαν ένα νέο σκηνικό στο οργανωμένο 
λιανεμπόριο στην Ελλάδα, στο οποίο πρω-
ταγωνιστούν Σκλαβενίτης, ΑΒ Βασιλόπου-
λος, Lidl, My Market, Μασούτης, ΑΝΕΔΗΚ 
Κρητικός και Γαλαξίας.
Πληροφορίες του FnB Daily αναφέρουν ότι 
μπαίνουμε σε ένα τρίμηνο κατά το οποίο η 
συγκέντρωση στον κλάδο θα ενισχυθεί πε-
ραιτέρω λόγω και των αλλαγών στις συνή-

θειες των καταναλωτών. Ο πληθωρισμός 
τροφίμων και η μείωση της αγοραστικής 
δυνατότητας μετά από μια τριετία αλλεπάλ-
ληλων κρίσεων θέτει νέες βάσεις στο ελ-
ληνικό retail.

ΜΑΣΟΥΤΗΣ & ΚΡΗΤΙΚΟΣ 
ΣΚΑΝΑΡΟΥΝ ΤΗΝ 
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟ
Οι νέες εξαγορές, που σύντομα θα ανα-
κοινωθούν όπως τονίζουν πηγές με γνώ-
ση των εξελίξεων στο FnB Daily, γίνονται 
με γνώμονα την κάλυψη σημείων στο δί-
κτυο των αλυσίδων που αφορούν κυρίως 
την περιφέρεια.
Συγκεκριμένα, οι μεγάλοι παίκτες ποντά-

ρουν στην Πελοπόννησο για δύο βασικούς 
λόγους. Πρώτον, λόγω του ότι συγκεντρώ-
νει τουρισμό υψηλής αγοραστικής δυναμι-
κής και δεύτερον καθώς υπάρχουν αλυ-
σίδες μέλη του ΕΛΟΜΑΣ που διατηρούν 
καταστήματα σε κομβικά σημεία της περι-
οχής. Σημειώνεται ότι στο α' εξάμηνο του 
2023 η ΑΝΕΔΗΚ Κρητικός έκανε σημαντι-
κό άνοιγμα στην Μεσσηνία και όπως μας 
λένε οι ίδιες πηγές "ήταν ένα πείραμα που 
του βγήκε", ενώ την περιοχή σκανάρει και 
η Μασούτης, που είναι πλέον δυνατή σε 
νησιά και Αθήνα – Θεσσαλονίκη.

Στέλλα Αυγουστάκη
stella@notice.gr

• ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ

ΣΕ ΔΙΑΒΟΎΛΕΥΣΗ ΤΟ ΕΡΓΑΣΙΑΚΌ ΝΟΜΟΣΧΈΔΙΟ - ΟΙ 20+1 ΑΛΛΑΓΈΣ

Σε δημόσια διαβούλευση τέθηκε στις 25/8 
το νομοσχέδιο του υπουργείου Εργασίας και 
Κοινωνικής Ασφάλισης με στόχο την ενδυ-
νάμωση των εργαζομένων, την αύξηση της 
απασχόλησης, την καταπολέμηση της "μαύ-
ρης" εργασίας, ενώ στις διατάξεις του εν-
σωματώνεται και η οδηγία του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου για δια-
φανείς και προβλέψιμους όρους εργασίας.

ΟΙ ΑΛΛΑΓΕΣ
Οι κυριότερες τομές που φέρνει το νομοσχέ-
διο επικεντρώνονται στα εξής 20+1 σημεία:
1.	 Εκσυγχρονίζεται το πλαίσιο των ελάχι-

στων απαιτήσεων σχετικά με την υπο-
χρέωση του εργοδότη να ενημερώ-
νει τον εργαζόμενο για τους βασικούς 
όρους της ατομικής σύμβασης εργασίας

2.	 Καλύπτονται πλέον και οι εργαζόμε-
νοι που εργάζονται προσωρινά στην 
αλλοδαπή

3.	 Νομιμοποιείται η εργασία σε περισσότε-
ρους του 1 εργοδότη

4.	 Για πρώτη φορά ξεκαθαρίζεται η έννοια 
της δοκιμαστικής περιόδου και του δο-
κίμου εργαζόμενου στη μισθωτή εξαρ-
τημένη εργασία, τόσο για την αορίστου 
χρόνου όσο και για την ορισμένου χρό-
νου, κατά την οποία ο εργαζόμενος δο-
κιμάζει τη σχέση του με τον εργοδότη

5.	 Αντιμετωπίζεται το πρόβλημα της μη 
προβλέψιμης εργασίας, ένεκα της οποί-
ας δεν μπορεί να τηρηθεί οργανωμένος 
σχεδιασμός εκτέλεσης της

6.	 Καθιερώνεται για πρώτη φορά ρητά 
η προσμέτρηση της ενδοεπιχειρησια-

κής κατάρτισης, όταν αυτή είναι εκ του 
νόμου υποχρεωτική, ως αμειβόμενος 
χρόνος εργασίας

7.	 Διασφαλίζεται ότι με ΣΣΕ μπορούν να 
προβλεφθούν ευνοϊκότερες ρυθμίσεις

8.	 Καθιερώνεται νομική βάση αξίωσης 
κατά του εργοδότη για επανόρθωση της 
ζημίας του εργαζόμενου

9.	 Απαγορεύεται και επιβάλλονται κυρώ-
σεις σύμφωνα με την ελληνική νομο-
θεσία στην περίπτωση που υπάρχει δυ-
σμενής μεταχείριση του εργαζομένων

10.	Προβλέπεται ακυρότητα της καταγγελί-
ας απόλυσης (εκδικητική απόλυση) αν 
διαπιστωθεί ότι αυτή προκλήθηκε λόγω 
άσκησης από τον εργαζόμενο των νομί-
μων δικαιωμάτων του που απορρέουν 
από την Οδηγία (ΕΕ) 2019/1152

11.	Υποχρεωτική ανάρτηση της ατομικής 
σύμβασης εργασίας στο ΠΣ ΕΡΓΑΝΗ ΙΙ

12.	Δυνατότητα ηλεκτρονικής υπογραφής 
της ατομικής σύμβασης εργασίας.

13.	Υπαρξη Προτύπου Ατομικής Σύμβασης 
και βασικών όρων εργασίας στο ΠΣ ΕΡ-
ΓΑΝΗ ΙΙ

14.	Απλοποιείται η διαδικασία της Ηλεκτρο-
νικής αναγγελίας της οικειοθελούς απο-
χώρησης μισθωτού

15.	Παρέχεται ιδιαίτερο κίνητρο στις επιχει-
ρήσεις που εφαρμόζουν την ψηφιακή 
κάρτα εργασίας

16.	Θεσπίζεται βαρύτατο πρόστιμο, €10,5 
χιλ. ανά εργαζόμενο, σε κάθε περίπτω-
ση αναντιστοιχίας της πραγματικής απα-
σχόλησης με τις καταγραφές στην κάρ-
τα εργασίας

17.	Επιλύεται το πρόβλημα των εναλλασ-
σόμενων βαρδιών σε επιχειρήσεις με 
24ωρη λειτουργία.

18.	Αίρονται επίσης οι δυσχέρειες που 
εμποδίζουν την εφαρμογή συστήματος 
διευθέτησης του χρόνου εργασίας από 
εργαζόμενους και εργοδότες

19.	Επεκτείνεται το δικαίωμα καταβολής 
του εποχικού επιδόματος

20.	Η προστασία όμως του δικαιώματος της 
εργασίας περνά και μέσα από μια ακόμη 
διάταξη του νομοσχεδίου με την οποία 
αναγορεύεται σε ποινικώς κολάσιμη 
πράξη η παρεμπόδιση της εργασίας

21.	Για πρώτη φορά δημιουργείται ψη-
φιακή πλατφόρμα με την επωνυμία 
"REBRAIN GREECE" στο Πληροφοριακό 
Σύστημα "ΕΡΓΑΝΗ ΙΙ"

Άδωνις Γεωργιάδης, Υπουργός Εργασίας και 
Κοινωνικής Ασφάλισης
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Στην κορυφή της αντίληψης των Ελλήνων κα-
ταναλωτών για την καλύτερη σχέση ποιότη-
τας-τιμής βρέθηκε η Lidl Ελλάς, σύμφωνα με 
αποτελέσματα ανεξάρτητης έρευνας του δι-
εθνούς οργανισμού ICERTIAS-International 
Certification Association. Η εταιρεία κα-
τέκτησε το Best Buy Award στην κατηγο-
ρία "Τοπική αλυσίδα λιανικής" για το έτος 
2023/2024 σε σχετική ερώτηση αναφορικά 
με την εμπειρία των καταναλωτών στην προ-
σφορά της καλύτερης σχέσης ποιότητας-τι-
μής στην ελληνική αγορά.
Η ηλεκτρονική έρευνα “General” για το 
“Best Buy Award 2023/2024” πραγματο-
ποιήθηκε στην Ελλάδα τον Απρίλιο 2023 
από την ICERTIAS σε δείγμα 1.200 ερωτη-
θέντων, άνω των 18 ετών. Δεδομένου ότι οι 
ερωτήσεις ήταν ανοιχτού τύπου, δεν δόθη-
καν στους συμμετέχοντες απαντήσεις εκ των 

προτέρων, αλλά είχαν τη δυνατότητα να εκ-
φράσουν τις απόψεις τους ελεύθερα και χω-
ρίς περιορισμούς.

TO ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  
BEST BUY AWARD
Η έρευνα μετρά την καλύτερη σχέση τι-
μής-ποιότητας προϊόντων και υπηρεσιών 
που προσφέρονται στην τοπική αγορά, σύμ-
φωνα με την εμπειρία και τη γνώμη των 
ίδιων των καταναλωτών. Κύριος στόχος της 
έρευνας είναι να αποτυπώσει την εμπειρία 
και αντίληψη των καταναλωτών για προϊόντα 
και υπηρεσίες, καθώς και για κατασκευα-
στές και παρόχους που θεωρούνται από τους 
χρήστες ότι προσφέρουν την καλύτερη σχέ-
ση ποιότητας-τιμής (το λεγόμενο “Best Buy”).
Στόχος του προγράμματος “Best Buy Award” 
είναι να διευκολύνει τους πελάτες να βρουν 

τα καλύτερα και πιο οικονομικά προϊόντα 
και υπηρεσίες στην αγορά. Είναι σημαντικό 
να σημειωθεί ότι η έρευνα για το “Best Buy 
Award” δεν μετρά μερίδιο αγοράς ή δύναμη 
μάρκας, αλλά μόνο την εμπειρία, ικανοποίη-
ση και αντίληψη των ερωτηθέντων σχετικά 
με την ποιότητα και την τιμή προϊόντων και 
υπηρεσιών στην αγορά.

Η επερχόμενη αναβάθμιση των ταμειακών 
μηχανών αναμένεται να είναι ορόσημο για 
την Butler, καθώς ετοιμάζεται να παρουσιά-
σει μία λύση λιανικής που θα εξυπηρετήσει 
όλο το εύρος των επιχειρήσεων. Συγκεκρι-
μένα, η πρώτη παρουσίαση θα λάβει χώρα 
κατά τη διάρκεια του Athens Coffee Festival 
τον Σεπτέμβριο.
H Butler προσφέρει υπηρεσίες λογισμικού 
που επαναπροσδιορίζουν τον τρόπο εξυπη-
ρέτησης των πελατών αλλά και τη διαχείρι-
σης για τους ιδιοκτήτες των καταστημάτων 
εστίασης. Συγκεκριμένα, χωρίζονται σε δύο 
κατηγορίες:
•	 Στον επιχειρηματία – Εργαλεία καθημε-

ρινής διαχείρισης του φόρτου εργασιών, 
όπως παραγγελίες, στατιστικά στοιχεία 
για τις πωλήσεις, κατάσταση εναπομει-
νάντων προϊόντων στις αποθήκες και 
έκδοση τιμολογίων

•	 Στον πελάτη – Ανανεωμένη εμπειρία πα-
ραγγελίας στα καταστήματα, ενώ ταυ-
τόχρονα προσφέρει τη δυνατότητα να 
γνωρίσει και να εξοικειωθεί με νέες 
επιχειρήσεις

ΑΝΟΔΟΣ 50% ΣΤΟ ΠΕΛΑΤΟΛΟΓΙΟ
Η αυξημένη κίνηση στα καταστήματα εστί-
ασης επηρεάζει άμεσα και την Butler, που 

σύμφωνα με τα όσα είπε στο FnB Daily ο 
ένας εκ των ιδρυτών της εταιρείας, Σταύ-
ρος Βάσος, έχει παρατηρήσει αύξηση τόσο 
σε νέες συνεργαζόμενες επιχειρήσεις, όσο 
και σε καταναλωτές που σκανάρουν κατα-
λόγους. Το μεγαλύτερο κομμάτι των πελα-
τών αφορά τουρίστες από το εξωτερικό, που 
είναι εξοικειωμένοι με παρόμοιες υπηρεσίες 
και τις προτιμούν από τον παραδοσιακό τρό-
πο παραγγελίας.

Όσον αφορά την πορεία κατά το α’ εξάμηνο 
του 2023, η Butler έχει αυξήσει τους πελάτες 
της στους 96, από 40 το προηγούμενο έτος, 
ενώ αναμένεται να τους τριπλασιάσει μέχρι 
το τέλος του 2024. Η ψηφιακή αναβάθμιση 
στην οποία προχώρησε η κυβέρνηση για τα 
καταστήματα εστίασης έδωσε ώθηση σε αρ-
κετές επιχειρήσεις όπως η Butler, η οποία 
κατάφερε να βελτιώσει αισθητά τις πωλή-
σεις της.

ΣΤΟΧΟΣ ΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ
Πέρα από την Κύπρο, στην οποία η εταιρεία 
έχει δυναμική παρουσία, ο Σταύρος Βάσος 
αποκάλυψε ότι η παρουσία αρχικά στην Ευ-
ρώπη και στη συνέχεια ακόμη και στις ΗΠΑ, 
αποτελεί ένας από τους πρώτους στόχους για 
το μέλλον.
Η Ελλάδα έπαιξε καθοριστικό ρόλο για την 
εταιρεία, και ειδικότερα στη δημιουργία της, 
καθώς πρόκειται για μία άκρως συναρτώ-
μενη με τον τουρισμό και την εστίαση χώρα. 
Καθοριστικό ρόλο για την παρουσία στο εξω-
τερικό θα παίξει και η εξοικείωση των κατοί-
κων άλλων χωρών, που έρχονται σε επαφή 
με ανάλογες εφαρμογές καθημερινά.

Σπύρος Τζάνης
tzanis@notice.gr

• LIDL ΕΛΛΑΣ

BEST BUY AWARD ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΛΎΤΕΡΗ 
ΣΧΈΣΗ ΠΟΙΌΤΗΤΑΣ-ΤΙΜΉΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΆΔΑ

• BUTLER

NΈΑ ΛΎΣΗ ΛΙΑΝΙΚΉΣ ΤΟΝ ΣΕΠΤΈΜΒΡΙΟ  
– ΣΤΌΧΟΣ Ο ΤΡΙΠΛΑΣΙΑΣΜΌΣ ΤΩΝ ΠΕΛΑΤΏΝ ΜΈΧΡΙ ΤΟ 2024

Σταύρος Βάσος, Sales Director, Butler
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• SWITZ GROUP

ΤΑ ΣΧΈΔΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΙΩΝΙΚΉ ΣΦΟΛΙΆΤΑ - ΑΠΟΧΏΡΗΣΕ  
Ο ΝΈΝΔΟΣ, ΜΈΝΟΥΝ ΑΡΑΜΠΑΤΖΉΣ & ΠΟΡΤΟΚΑΛΊΔΗΣ
Εντός Σεπτεμβρίου αναμένεται να δοθεί η 
απάντηση από την Επιτροπή Ανταγωνισμού 
στο deal εξαγοράς του 51% της Ιωνικής Σφο-
λιάτας (Ioniki) από το Switz Group, συμφε-
ρόντων Taizoon Khorakiwhala. H συμφωνία, 
στην οποία είχε αναφερθεί εμμέσως ο Ινδός 
επιχειρηματίας στο Delphi Economic Forum, 
οριστικοποιήθηκε στα μέσα Αυγούστου μετά 
από πολύμηνες διαπραγματεύσεις, υπό άκρα 
μυστικότητα, μεταξύ του κ. Khorakiwhala και 
των μετόχων της εταιρείας.
Όπως πληροφορείται το FnB Daily, με την εί-
σοδο του Switz Group στο μετοχικό της Ioniki 
αποχώρησε ο Δημήτρης Νένδος της Select 
που διατηρούσε το 19% των μετοχών και τη 
θέση προέδρου στην εταιρεία, ενώ παραμέ-
νει ο Γιώργος Πορτοκαλίδης με ένα ποσο-
στό 15% και η Αραμπατζής ΑΒΕΕ – Ελληνική 
Ζύμη του Ομίλου Vivartia, η οποία διατηρεί 
το 34%.

ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΣΤΗ ΜΕΣΗ ΑΝΑΤΟΛΗ
Εφόσον η συμφωνία λάβει την έγκριση της 
Επιτροπής Ανταγωνισμού, το Switz Group θα 
προχωρήσει στην υλοποίηση του επενδυτι-
κού του πλάνου για την Ioniki. Αυτό, σύμφω-
να με ασφαλείς πληροφορίες του FnB Daily, 
αφορά την τοποθέτηση των προϊόντων της 
στο δίκτυο του Oμίλου στο εξωτερικό, δίνο-
ντας ιδιαίτερη έμφαση στη Μέση Ανατολή. 
Πρόκειται για μια αγορά στην οποία τα προ-
ϊόντα της εταιρείας είναι ήδη γνωστά μέσα 
από συνεργασίες που διαθέτει με μεγάλα 
retail brands. Επίσης, η Μέση Ανατολή απο-
τελεί μια από τις βασικές αγορές εξαγωγών 
για την Ioniki, το δίκτυο της οποίας εκτείνεται 
σε περίπου 35 αγορές.

ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΣΤΟ ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ 
Σε δεύτερο χρόνο θα ενισχυθεί το capacity 
του εργοστασίου στην Θεσσαλονίκη με νέες 
επενδύσεις. Υπενθυμίζεται ότι στα μελλοντικά 

σχέδια της Ioniki είναι και η δημιουργία νέας 
υπερσύγχρονης μονάδας που αναμένεται να 
ολοκληρωθεί μέσα στην επόμενη διετία.
Το FnB Daily γνώριζε για το επικείμενο deal 
από τον περασμένο Μάρτιο, κάνοντας αναφο-
ρές στις 6/3 και στις 21/3, μιας και οι συζητή-
σεις ήταν από τότε σε προχωρημένο στάδιο. 
Επίσης, στις 2/5 είχε αναφερθεί συγκεκριμέ-
να στη χρονική οριστικοποίηση αυτού, στα 
μέσα Σεπτεμβρίου.
Στις στρατηγικές προτεραιότητες της διοί-
κησης, για τη διετία 2023-2024, μεταξύ άλ-
λων, περιλαμβάνονται η παραγωγή καινοτό-
μων και ποιοτικών προϊόντων η λειτουργική 
αποδοτικότητα (αποτελεσματική διαχείριση 
κόστους) και η ενίσχυση διεθνούς δραστη-
ριότητας με την ανάπτυξη υφιστάμενων αγο-
ρών και τη διείσδυση σε νέες.

ΣΤΟΧΟΣ Η ΟΡΓΑΝΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ
H είσοδος του Switz Group στην Ioniki ανα-
μένεται να αποτελέσει τη βάση για περαιτέ-
ρω διεύρυνση της παρουσίας του Ομίλου 
στην ελληνική αγορά. Ο ιδρυτής του Switz 
Group, έχει επενδύσει σε πάνω από 10 ελ-
ληνικές εταιρείες (Κουλουράδες, Olympia 
Foods, Artizan, Troufa, Oak, κ.λπ.) και συνε-
χώς αναζητά νέες ευκαιρίες μέσω των οποί-
ων θα επιτύχει περαιτέρω οργανική ανά-
πτυξη. Επίσης, η Ελλάδα είναι η χώρα με τη 
μεγαλύτερη ανάπτυξη μεταξύ των χωρών 
στις οποίες έχει παρουσία το Switz Group.

Το 2022 η Ioniki έκλεισε με ανάπτυξη 37%, 
ενώ σημαντική ήταν και η αύξηση των κερ-
δών της. Επίσης, το μικτό περιθώριο κέρ-
δους της εταιρείας αυξήθηκε στο 30,18% από 
29,25% το 2021, με το καθαρό περιθώριο να 
διαμορφώνεται στο 6,97% από 4% την αμέσως 
προηγούμενη χρονιά.

DATA (σε €χιλ.)
Κύκλος εργασιών

2022: 27.432
2021: 20.050

Μεταβολή: 36,82%

Μικτό αποτέλεσμα
2022: 8.280
2021: 5.862

Μεταβολή: 41,25%
Αποτελέσματα προ φόρων

2022: 1.913
2021: 802

Μεταβολή: 138,53%
Αποτελέσματα μετά από φόρους

2022: 1.501
2021: 564

Μεταβολή: 166,11%

Στέλλα Αυγουστάκη
stella@notice.gr

Taizoon Khorakiwala, ιδρυτής Switz Group

Business Opinions - Business Secrets - Τράπεζες
Ναυτιλία - Real Estate - Μετακινήσεις Στελεχών

ΚΑΘΕ ΠΡΩΙ ΣΤΟ EMAIL ΣΑΣ!

MAZI ME TO ΒΝΒ DAILY:
Γίνε 

συνδρομητής 
εδώ

https://www.fnbdaily.com/issues/22E153F3-04F4-410B-B303-10F8D48D071A.pdf
https://www.fnbdaily.com/issues/69A3216B-3713-49A8-A4F4-AA76E8DDB5E3.pdf
https://www.fnbdaily.com/issues/FC9D1712-7C3F-42CE-B639-ACA25D7E77EF.pdf
https://bnbdaily.gr/
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Το τρίτο κατάστημα της ΑΒ Βασιλόπουλος 
στην Σύρο, στη διασταύρωση των οδών Σάκη 
Καράγιωργα & Ηρώων Πολυτεχνείου, δίπλα 
στο λιμάνι της Ερμούπολης, αποτελεί τη νέα 
προσθήκη για την εταιρεία, η οποία επενδύ-
ει στη διεύρυνση του δικτύου της με νέα ση-
μεία πώλησης.
Το κατάστημα στεγάζεται σε ένα ξεχωριστό, 
διατηρητέο κτίριο της Ερμούπολης, μεγάλης 
ιστορικής σημασίας, των αδελφών Βελισσα-

ρόπουλου. Στο κτίριο αυτό κατασκευάστηκε 
το πρώτο, παγκοσμίως, ηλεκτρικό αυτοκίνη-
το, το 1973, από τον Έλληνα εφοπλιστή Γιάν-
νη Γουλανδρή, όταν η κλιματική αλλαγή ήταν 
ακόμα όρος άγνωστος. Στον 900 τ.μ. χώρο 
πώλησης, οι πελάτες θα βρουν οπωροπω-
λείο με φρέσκα φρούτα και λαχανικά, κρεο-
πωλείο, τμήμα με μεγάλη ποικιλία σε τυριά 
και αλλαντικά και delicatessen γεύσεις, ζε-
στό ψωμί και γλυκίσματα, κρασιά και ποτά 

για κάθε γούστο και φυσικά προϊόντα για την 
προσωπική περιποίηση και υγιεινή.
Επίσης, το κατάστημα διαθέτει άνετο πάρ-
κινγκ 30 θέσεων, 3 ταμεία και 2 self check 
out ταμεία για εύκολες και γρήγορες αγορές. 

POWERED BY

• SUBWAY

ΠΩΛΕΊΤΑΙ ΣΤΗΝ ROARK CAPITAL
Η Roark Capital αγοράζει την Subway, 
τερματίζοντας τις πέντε και πλέον δεκαε-
τίες οικογενειακής ιδιοκτησίας της αλυσί-
δας σάντουιτς και σηματοδοτώντας μια νέα 
εποχή για την εταιρεία.
Η ανακοίνωση της εξαγοράς τερματίζει τη 
μακρά διαδικασία πώλησης της αλυσίδας, 
η οποία ξεκίνησε δημοσίως τον Φεβρου-
άριο. Η Subway φέρεται να ζητούσε $10 
δισ., ένα υψηλό τίμημα που απομάκρυ-
νε πολλούς πιθανούς μνηστήρες, όπως 
οι όμιλοι εστιατορίων, αφήνοντας μόνο 
τις εταιρείες ιδιωτικών κεφαλαίων στην 
κούρσα της εξαγοράς. Άλλοι αναφερόμε-
νοι πλειοδότες ήταν η TDR Capital και η 
Sycamore Partners.
Η Wall Street Journal ανέφερε ότι η τελι-
κή προσφορά της εταιρείας ήταν περίπου 
στα $9,6 δισ.

ΠΟΙΑ ΕΙΝΑΙ Η ROARK CAPITAL
Το τρέχον χαρτοφυλάκιο της Roark περι-
λαμβάνει περισσότερες από δώδεκα αλυ-

σίδες εστιατορίων. Η Subway τις επισκιά-
ζει όλες από τον αριθμό των εστιατορίων. 
Επίσης, έχει περισσότερες ετήσιες πωλή-
σεις από όλες εκτός από την Dunkin'.
Μέσω της εταιρείας συμμετοχών Inspire 
Brands, η Roark κατέχει τις Dunkin', 
Baskin-Robbins, Sonic, Arby's, Buffalo 
Wild Wings και Jimmy John's. Επίσης, 
υπό την Focus Brands, η εταιρεία κατέ-
χει τις Auntie Anne's, Carvel, Cinnabon, 
Jamba, McAlister's, Moe's Southwest 
Grill και Schlotzsky's. Η Roark επένδυσε 
επίσης $200 εκατ. στο Cheesecake Factory 
κατά τη διάρκεια των πρώτων ημερών της 
πανδημίας, για να βοηθήσει την αλυσίδα να 
αποφύγει τη χρεοκοπία.

TA EΠΟΜΕΝΑ ΒΗΜΑΤΑ
Η Roark σκοπεύει να διατηρήσει τη 
Subway ως ξεχωριστή οντότητα στο χαρ-
τοφυλάκιό της, δήλωσε στην εφημερίδα ο 
διευθύνων σύμβουλος της Subway, John 
Chidsey.

Η Subway προσπαθεί να αλλάξει την επι-
χειρηματική της πορεία υπό τον Chidsey, 
ο οποίος εντάχθηκε στην εταιρεία το 2019. 
Έχει ήδη ανανεώσει το μενού της και έχει 
επενδύσει στην τεχνολογία. Στο α' εξάμη-
νο του έτους, οι πωλήσεις αυξήθηκαν κατά 
9,8%, δείχνοντας ότι η στροφή μπορεί να 
έχει πάρει σάρκα και οστά.

ΔΕΚΑΕΤΗΣ ΠΤΩΤΙΚΗ ΠΟΡΕΙΑ 
ΤΩΝ ΠΩΛΗΣΕΩΝ
Η Subway ιδρύθηκε το 1965 από τον Fred 
DeLuca και τον Peter Buck και εξελίχθη-
κε από ένα μόνο κατάστημα σάντουιτς στο 
Κονέκτικατ σε έναν παγκόσμιο γίγαντα 
εστιατορίων.
Αλλά εδώ και περίπου μια δεκαετία, οι πω-
λήσεις μειώνονται. Η δημοφιλής της προ-
σφορά, σάντουιτς footlong των 5 δολαρί-
ων, και η επιθετική ανάπτυξη άσκησαν 
πίεση στα κέρδη ενώ η αλυσίδα επλήγη 
περαιτέρω από τη δίκη του πρώην εκπρο-
σώπου Jared Fogle και τον θάνατο του 
CEO DeLuca, που συνέβησαν το 2015.
Η Subway έκλεισε το 2022 με περίπου 
20.600 σημεία πώλησης στις ΗΠΑ, μει-
ωμένα από το υψηλό των 27.100 το 2015. 
Παρόλο που η αλυσίδα εξακολουθεί να 
κλείνει καταστήματα franchising, ο ρυθ-
μός έχει επιβραδυνθεί σημαντικά. Η αλυ-
σίδα έκλεισε 571 καταστήματα πέρυσι, σε 
σχέση με περισσότερα από 1.600 λουκέ-
τα το 2020.

Χριστίνα Ζαφειρούλη
zafeirouli@notice.gr

• ΑΒ ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ

ΝΈΟ ΚΑΤΆΣΤΗΜΑ ΣΤΗΝ ΣΎΡΟ
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• ΤΡΟΦΙΜΑ

ΠΟΎ ΟΦΕΊΛΕΤΑΙ Η ΕΚΤΌΞΕΥΣΗ ΤΩΝ ΤΙΜΏΝ  
ΣΕ ΕΛΑΙΌΛΑΔΟ, ΡΎΖΙ & ΧΟΙΡΙΝΌ

• WOLT MARKET

ΑΝΟΊΓΕΙ ΔΕΎΤΕΡΟ ΚΑΤΆΣΤΗΜΑ ΣΤΗΝ ΛΕΜΕΣΌ

Μνήμες του πρώτου καιρού του πολέμου 
στην Ουκρανία ξυπνούν εξαιτίας της ανόδου 
των τιμών τροφίμων. Ειδικότερα, το τελευ-
ταίο διάστημα έχουν σημειώσει ράλι οι τιμές 
στο λάδι, το ρύζι και το χοιρινό, δημιουργώ-
ντας αναταράξεις στις αγορές και στις μεγά-
λες καταναλώτριες χώρες  όπως οι ΗΠΑ και 
η Κίνα. Το ερώτημα είναι γιατί αυξάνονται οι 
τιμές, καθώς εκ πρώτης όψεως δεν έχουν 
αλλάξει οι ισορροπίες στην παγκόσμια γεω-
πολιτική σκακιέρα και δεν υπάρχει κάποιος 
σοβαρός κίνδυνος που να απειλεί τις αγορές 
τροφίμων. 

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ
Σε ό,τι αφορά στο ελαιόλαδο η αιτία για την 
αύξηση της τιμής του αποδίδεται στην αλμα-
τώδη άνοδο της ζήτησης. Όπως αναφέρουν 
αναλυτές στο FnB Daily, τόσο η Ισπανία, όσο 
και η Ελλάδα και η Ιταλία έχουν αυξήσει τις 
εξαγωγές τους, ενώ παράλληλα και στο εσω-

τερικό των παραπάνω χωρών, η ζήτηση έχει 
αυξηθεί. Επομένως, είναι φυσιολογικό να 
παρατηρούνται αυξήσεις έως και διψήφια 
επίπεδα (γύρω στο 10,6%) συγκριτικά με την 
αντίστοιχη περυσινή περίοδο. Είναι χαρα-
κτηριστικό πως, σύμφωνα με πληροφορίες 
του FnB Daily, στην κυβέρνηση σκέφτονται 
ενίσχυση της αξίας προσφορών για το ελαι-
όλαδο, στο πλαίσιο του μέτρου του "καλα-
θιού του νοικοκυριού". Σε κάθε περίπτωση, 
οι ίδιοι αναλυτές αναμένουν να συνεχιστούν 
οι ανοδικές τάσεις και να αρχίσει η πτωτική 
πορεία μέσα στο ερχόμενο φθινόπωρο. 

ΡΥΖΙ
Την ίδια στιγμή παρατηρείται αύξηση της τι-
μής του ρυζιού στην Ασία, όπου έφτασε σε 
υψηλό 12 ετών. Ο λόγος δεν είναι άλλος από 
την απαγόρευση των εξαγωγών ρυζιού από 
την Ινδία μετά τις δυσμενείς καιρικές συνθή-
κες που επηρέασαν την παραγωγή του βα-

σικού τροφίμου στην Ασία. Η αύξηση φτάνει 
το 10% και προβλήματα αντιμετωπίζει και η 
Κίνα (ο μεγαλύτερος παραγωγός και κατανα-
λωτής ρυζιού), ενώ φουντώνουν οι φόβοι για 
νέο κύκλο πληθωρισμού στα τρόφιμα. 

ΧΟΙΡΙΝΟ
Tέλος, παρατηρείται κύμα ακρίβειας και στο 
χοιρινό στις ΗΠΑ. Οι τιμές του χοιρινού αυ-
ξήθηκαν πάνω από 100% από τον Ιανουάριο 
έως σήμερα, από 131,59 λεπτά ανά λίβρα, σε 
270,89 λεπτά στα τέλη Ιουλίου- λίγο πριν από 
το ιστορικό υψηλό των 279,97 λεπτών ανά λί-
βρα τον Αύγουστο του 2021 - σύμφωνα με 
στοιχεία της FactSet. Πρόκειται για αύξηση 
που ξεπερνά το 100%. Δύο είναι οι λόγοι αυ-
τής της αύξησης. Πρώτον, η αυξημένη ζήτη-
ση και δεύτερον ο νέος κανονισμός για την 
καλή διαβίωση των ζώων στην Καλιφόρνια, 
όπου παράγεται μεγάλο μέρος χοιρινού. 

Νικόλας Ταμπακόπουλος
nicolas@notice.gr

Το Wolt Market διευρύνει το δίκτυο κατα-
στημάτων του στην Κύπρο, ενισχύοντας την 
παρουσία του με νέο κατάστημα στην Λεμε-
σό. Πρόκειται για το Wolt Market στην περι-
οχή του Αγίου Αθανασίου, το οποίο είναι το 
δεύτερο Wolt Market στην πόλη και το πέ-
μπτο συνολικά στην Κύπρο, καθώς λειτουρ-
γούν άλλα δύο στην Λευκωσία και ένα στην 
Λάρνακα.
"Είμαστε ιδιαίτερα χαρούμενοι που διευρύ-
νουμε την παρουσία του Wolt Market στην 
Λεμεσό και την Κύπρο. Το άνοιγμα του Wolt 
Market Agios Athanasios επιβεβαιώνει για 
ακόμα μια φορά την ηγετική μας θέση στην 
αγορά της Κύπρου, η οποία ενισχύεται συνε-
χώς με νέες υπηρεσίες, καινοτομίες και κα-
ταστήματα. Προτεραιότητά μας παραμένει η 
ικανοποίηση των εξελισσόμενων αναγκών 

των πελατών μας και για αυτό και διερευ-
νούμε διαρκώς νέες δυνατότητες και προϊ-
όντα", δήλωσε ο Αθανάσιος Μπιλάλης, γενι-
κός διευθυντής του Wolt Market για Ελλάδα, 
Κύπρο και Μάλτα.

ΞΕΚΙΝΗΣΕ ΝΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΕΙ  
ΣΤΙΣ 21/8
Το νέο κατάστημα του Wolt Market που ξε-
κίνησε επίσημα τη λειτουργία του τη Δευτέ-
ρα 21 Αυγούστου, θα είναι ανοιχτό επτά μέ-
ρες την εβδομάδα, με παράδοση στο σπίτι σε 
λιγότερο από μισή ώρα και δωρεάν διανο-
μή για τις πρώτες 14 ημέρες λειτουργίας του. 
Οι πελάτες του Wolt Market μπορούν μάλι-
στα να επιλέξουν την ώρα που επιθυμούν 
να φτάσει η παραγγελία τους στη διεύθυνση 
που επιθυμούν. Όπως ισχύει σε όλα τα κα-

ταστήματα Wolt Market, έτσι και στον Άγιο 
Αθανάσιο, οι χρήστες της Wolt και οι συν-
δρομητές του Wolt+, θα απολαμβάνουν σε 
εβδομαδιαία βάση μεγάλες προσφορές και 
giveaways.
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• HEINEKEN NV

ΑΠΟΧΩΡΕΊ ΟΡΙΣΤΙΚΆ ΑΠΌ ΤΗΝ ΡΩΣΊΑ  
- ΣΤΑ €300 ΕΚΑΤ. Η ΕΚΤΙΜΏΜΕΝΗ ΖΗΜΙΆ
Η Heineken NV ολοκλήρωσε τη συμφω-
νία για την πώληση των περιουσιακών της 
στοιχείων και την αποχώρηση της από την 
Ρωσία.
Ειδικότερα, η ολλανδική εταιρεία πούλησε 
τις δραστηριότητές της, συμπεριλαμβανομέ-
νων επτά ζυθοποιιών, στη ρωσική επιχείρη-
ση συσκευασίας και καταναλωτικών αγαθών 
Arnest Group έναντι €1, συμφωνία που θα 
την επιβαρύνει με ζημιά €300 εκατ.
Η συναλλαγή έχει λάβει όλες τις απαιτούμε-
νες εγκρίσεις, ανέφερε η Heineken και ολο-
κληρώνει μια διαδικασία που ξεκίνησε τον 
Μάρτιο του 2022.

"ΑΜΕΛΗΤΕΟΣ ΑΝΤΙΚΤΥΠΟΣ"
Δεν υπάρχει δικαίωμα επαναγοράς για επι-
στροφή στην Ρωσία και η πώληση και η οικο-
νομική ζημία θα έχουν "αμελητέο αντίκτυπο" 
στα κέρδη ανά μετοχή της Heineken, ανέφε-
ρε η εταιρεία. Επίσης, η προοπτική της για 
ολόκληρο το έτος δεν θα αλλάξει, πρόσθεσε.
Η αποχώρηση της Heineken έρχεται σε αντί-
θεση με την ανταγωνίστρια της Carlsberg, η 
οποία είδε τα σχέδια να πουλήσει τις δραστη-
ριότητές της στη χώρα να ανατρέπονται λόγω 
της κατάσχεσης των επιχειρήσεων της από 

την κυβέρνηση τον Ιούλιο. Εν τω μεταξύ, η 
Anheuser-Busch InBev συνεχίζει να ενδια-
φέρεται για μια ρωσική μπίρα.

ΠΙΕΣΕΙΣ
Η Heineken αντιμετώπιζε πιέσεις από τους 
καταναλωτές να εγκαταλείψει την Ρωσία, η 
οποία αντιπροσώπευε περίπου το 2% των 
παγκόσμιων πωλήσεων, και είχε δηλώσει 
την πρόθεσή της να το κάνει πριν από περισ-
σότερο από ένα χρόνο χωρίς να επωφεληθεί 
από τη συναλλαγή.
Τον Απρίλιο είχε υποβάλει αίτηση στη ρωσι-
κή κυβέρνηση για την έγκριση πώλησης της 
επιχείρησης. Προηγουμένως κατέγραψε συ-
νολικές ζημίες απομείωσης €210 εκατ. που 
σχετίζονται με τις δραστηριότητές της στην 
Ρωσία.

Η ΕΞΟΔΟΣ ΤΗΣ AMSTEL
Ο νέος ιδιοκτήτης δεν θα έχει το δικαίωμα 
να πουλήσει το εμπορικό σήμα της Heineken 
στην Ρωσία σύμφωνα με τους όρους της 
συμφωνίας, είπε ο διευθύνων σύμβου-
λος, και η μάρκα Amstel θα αφαιρεθεί επί-
σης από την αγορά. "Η πρόθεσή μας ήταν 
να τραβήξουμε όσο το δυνατόν περισσότε-

ρες διεθνείς μάρκες, οπότε είμαστε πολύ χα-
ρούμενοι που η Amstel, η οποία είναι η δεύ-
τερη μεγαλύτερη μάρκα, βγαίνει από εκεί", 
επισήμανε.

ARNEST
Η Arnest ήταν αγοραστής περιουσιακών 
στοιχείων δυτικής εταιρείας στην Ρωσία και 
στο παρελθόν, εξαγοράζοντας την επιχείρη-
ση συσκευασίας ποτών της Ball Corp. έναντι 
$530 εκατ. τον Σεπτέμβριο του 2022.
Η Heineken είχε περίπου 1.800 υπαλλήλους 
στην Ρωσία και η Arnest θα παρέχει εγγυή-
σεις απασχόλησης για τα επόμενα τρία χρό-
νια, σύμφωνα με την Heineken.
Ο Ρώσος αγοραστής θα αναλάβει επίσης 
χρέη περίπου €100 εκατ. που σχετίζονται με 
τις δραστηριότητες της Heineken.

Dolf van den Brink, πρόεδρος και CEO, Heineken

• ΒΡΕΤΑΝΙΑ

Η OCADO RETAIL ΜΕΙΏΝΕΙ ΚΑΙ ΠΆΛΙ ΤΙΣ ΤΙΜΈΣ

Η Ocado Retail μείωσε τις τιμές σε ακόμη 200 
προϊόντα, την ώρα που οι τιμές των τροφί-
μων παραμένουν στο επίκεντρο του ενδια-
φέροντος, καθώς οι Βρετανοί παλεύουν με 
την κρίση κόστους ζωής για δεύτερη χρονιά.
Η επιχείρηση, μια κοινοπραξία 50/50 μεταξύ 
της Ocado Group και της Marks & Spencer, 
δήλωσε ότι μειώνει τις τιμές κατά μέσο όρο 
8%, ενώ είχε προηγηθεί η μείωση τιμών σε 
100 προϊόντα τον περασμένο Ιούνιο.

ΣΤΟ ΚΟΚΚΙΝΟ  
ΟΙ ΤΙΜΕΣ ΤΩΝ ΤΡΟΦΙΜΩΝ
Ο πληθωρισμός των τιμών στα τρόφιμα στο 
Ηνωμένο Βασίλειο έφθασε τον Μάρτιο στο 
υψηλότερο επίπεδο από το 1977, ξεπερνώ-
ντας το 19%. Eπιβραδύνθηκε στο 14,9% τον 
Ιούλιο. Ενώ τα στοιχεία της βιομηχανίας τον 
έδειξαν στο 12,7% τον Αύγουστο, οι αυξανό-
μενες τιμές των τροφίμων παραμένουν μια 
σημαντική πίεση στον οικονομικό προϋπο-
λογισμό πολλών νοικοκυριών.

Η πρόσφατη πτωτική κίνηση παρακολουθεί-
ται στενά από τους καταναλωτές και την Τρά-
πεζα της Αγγλίας (BoE), ενώ εξετάζονται πε-
ραιτέρω αυξήσεις των επιτοκίων.

ΘΑ ΣΥΝΕΧΙΣΤΟΥΝ  
ΟΙ ΠΛΗΘΩΡΙΣΤΙΚΕΣ ΠΙΕΣΕΙΣ
Ενώ όλα τα βρετανικά super markets, συ-
μπεριλαμβανομένου του ηγέτη της αγο-

ράς Tesco, έχουν μειώσει τις τιμές ορισμέ-
νων προϊόντων τους τελευταίους μήνες, το 
Institute of Grocery Distribution θεωρεί ότι 
ο πληθωρισμός των τιμών των τροφίμων στο 
Ηνωμένο Βασίλειο θα εξακολουθήσει να εί-
ναι γύρω στο 9% τον Δεκέμβριο.
Οι retailers προειδοποίησαν ότι περαιτέ-
ρω προκλήσεις στην αλυσίδα εφοδιασμού - 
όπως αυτές που αναφέρονατι στη συνέχεια 
- θα μπορούσαν να αυξήσουν το κόστος των 
εισροών τους επόμενους μήνες
•	 οι κακές συγκομιδές του Ηνωμένου 

Βασιλείου
•	 η αποχώρηση της Ρωσίας από την Πρω-

τοβουλία Σιτηρών Μαύρης Θάλασσας 
και η επακόλουθη στοχοποίηση των ου-
κρανικών εγκαταστάσεων σιτηρών

•	 οι περιορισμοί στις εξαγωγές ρυζιού από 
την Ινδία

Χριστίνα Ζαφειρούλη
zafeirouli@notice.gr
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• ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΗ

Η ΥΠΈΡΒΑΣΗ ΤΩΝ €13 ΕΚΑΤ. ΦΕΤΙΝΌΣ ΣΤΌΧΟΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΤΖΊΡΟ

• ΗΓΕΣΙΑ ΥΠΑΑΤ

ΠΟΙΕΣ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΈΣ ΜΟΝΆΔΕΣ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΊΑΣ ΕΠΙΣΚΈΦΘΗΚΕ

Σε αύξηση τζίρου, βελτίωση του περιθωρίου 
μικτού και καθαρού κέρδους αλλά και επέ-
κταση εντός της επόμενης τριετίας σε εξω-
τερικό και ελληνική αγορά, εστιάζει η Χαλ-
βατζής Μακεδονική με στόχο την περαιτέρω 
αύξηση κερδών το 2023.

ΑΝΑΠΤΥΞΗ 24,31% ΤΟ 2022
Συγκεκριμένα, η εταιρεία από το Ριζό Πέλ-
λας επιδιώκει να ξεπεράσει τα €13 εκατ. σε 
τζίρο, φτάνοντας περίπου τα €13,3 εκατ., ση-

μειώνοντας αύξηση των καθαρών πωλήσε-
ων κατά 8%.
Όπως προκύπτει από τον τελευταίο ισολογι-
σμό που δημοσίευσε η εταιρεία τις προηγού-
μενες ημέρες, το 2022 ήταν μια καλή χρονιά, 
σημειώνοντας αύξηση του κύκλου εργασι-
ών κατά 24,31%, σε σχέση με την προηγου-
μένη χρήση. Τα συγκεκριμένα στοιχεία επι-
βεβαιώνουν τις πληροφορίες του FnB Daily 
σε σχετικό θέμα στις 7/6.

DATA (σε €χιλ.)
Κύκλος εργασιών

2022: 12.329
2021: 9.918

Μεταβολή: 24,31%

Μικτό αποτέλεσμα
2022: 4.376
2021: 3.432

Μεταβολή: 27,51%
Αποτελέσματα μετά από φόρους

2022: 988
2021: 791

Μεταβολή: 24,88%

ΤΟ 13% ΤΟΥ ΤΖΙΡΟΥ  
ΑΠΟ ΕΞΑΓΩΓΕΣ
Ανοδικά κινείται και ο τομέας των εξαγωγών 
για την εταιρεία, που πέρα από την ελληνι-

κή αγορά, εξάγει τα προϊόντα της μεταξύ άλ-
λων, σε Βαλκάνια, Κύπρο, Γερμανία, Αμερι-
κή. Μάλιστα το τελευταίο 10μηνο ανάπτυξη 
σημειώνεται και στην Μέση Ανατολή. Σημει-
ώνεται ότι οι εξαγωγές - με βάση στοιχεία 
πενταμήνου τρέχουν με ανάπτυξη 22,5% - 
αντιπροσωπεύουν έως το 13% του συνολι-
κού τζίρου της εταιρείας.

ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ & ΝΕΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ 
ΕΝΤΟΣ ΤΟΥ ΕΤΟΥΣ
Συνολικά, η Χαλβατζής συνεχίζει το 2023 την 
αναπτυξιακή της πορεία, εμπλουτίζοντας το 
portfolio των προϊόντων της τόσο στα λαχα-
νικά στον ατμό, όσο και στις ατομικές φρου-
τοσαλάτες On The Go, 115 γρ.
Επίσης, η εταιρεία την τελευταία τριετία έχει 
επενδύσει συνολικά €3,5 εκατ. στις εγκα-
ταστάσεις της, τόσο σε μηχανολογικό εξο-
πλισμό, όσο και σε βελτιώσεις υποδομών, 
όπως είναι η διαμόρφωση νέων χώρων 
παραγωγής.

Στέλλα Αυγουστάκη
stella@notice.gr

Βασίλης Χαλβατζής, CEO, Χαλβατζής Μακεδονική

Κατά την πρόσφατη περιοδεία του υπουργείου 
Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων σε παρα-
γωγικές μονάδες της Θεσσαλίας, ο υπουργός, 
Λευτέρης Αυγενάκης, αρχικά επισκέφθη-
κε παραγωγικές και μεταποιητικές μονά-
δες του πρωτογενούς τομέα στην Καρδίτσα 
και στα Τρίκαλα. Συγκεκριμένα, επισκέφθη-
κε τις εγκαταστάσεις του εργοστασίου νερού 
THEONI στο Μουζάκι. Η εταιρεία έχει εξαγω-
γικό χαρακτήρα και ενημέρωσε τον ΥπΑΑΤ για 
τις επόμενες στρατηγικές κινήσεις που θα της 
επιτρέψουν να συνεχίσει να αναπτύσσεται.
Στη συνέχεια επισκέφθηκε τη μονάδα εκτρο-
φής και επεξεργασίας κρέατος Χοιροφάρμ, 
στην Πύλη Τρικάλων η κατασκευή της οποί-
ας έχει χρηματοδοτηθεί από το ΠΑΑ. 
Ο ΥπΑΑΤ, αμέσως μετά, επισκέφθηκε το Κέ-
ντρο Ποιοτικού Ελέγχου Ταξινόμησης και Πι-
στοποίησης Βάμβακος στην Καρδίτσα. Ση-
μειώνεται ότι η ελληνική παραγωγή καλύπτει 
το 80% της ευρωπαϊκής. 

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΓΑΛΑΚΤΟΚΟΜΕΙΑ
Σε συνέχεια της περιοδείας που πραγμα-
τοποιείται από την ηγεσία του ΥΠΑΑΤ, ο 

υφυπουργός, Διονύσης Σταμενίτης ξενα-
γήθηκε στις εγκαταστάσεις του Ομίλου Ελ-
ληνικά Γαλακτοκομεία στα Τρίκαλα, όπου 
ενημερώθηκε για τον κύκλο δραστηριοτή-
των του σε Ελλάδα και εξωτερικό και συ-
νομίλησε με τους ιδιοκτήτες για το μέλλον 
της γαλακτοβιομηχανίας στη χώρα μας, τις 

προοπτικές της και την άμεση σχέση που 
έχει με την ανάπτυξη των κτηνοτρόφων 
παραγωγών.
Τέλος, ο Γ.Γ, Γιώργος Στρατάκος επισκέφθη-
κε τη Φάρμα Καλέτση, μια μονάδα αγελαδο-
τροφικής γαλακτοπαραγωγής και παραγω-
γής βιοαερίου.

Από την επίσκεψη της ηγεσίας του ΥπΑΑΤ στη Θεόνη

https://www.fnbdaily.com/issues/C85213FE-5599-4D09-963C-A076AAD09B47.pdf
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• ΚΛΙΑΦΑ

ΝΈΑ ΓΥΆΛΙΝΗ 
ΣΥΣΚΕΥΑΣΊΑ ΓΙΑ 
ΤΗΝ ΕΣΤΊΑΣΗ
Τη νέα της γυάλινη συσκευασία παρουσιάζει 
η Κλιάφα. Πρόκειται για μια νέα φιάλη στην 
οποία κυκλοφορεί η σειρά αναψυκτικών της 
εταιρείας, η οποία έχει premium αισθητική 
και διακρίνεται για την ετικέτα στον λαιμό, που 
καλύπτει το καπάκι. Αυτό δίνει ακόμα μεγαλύ-
τερη ασφάλεια, διευρύνοντας τις επιλογές για 
όλους εκείνους που θέλουν να απολαμβάνουν 
τα αναψυκτικά Κλιάφα στην εστίαση.
Όπως εξηγεί η εταιρεία, η νέα γυάλινη φιάλη 
συνδυάζει το vintage της μακροχρόνιας παρά-
δοσης με το μοντέρνο της premium αισθητι-
κής και της ανώτερης ποιότητας. "Ίδια ποιότη-
τα, ίδια γεύση, ανανεωμένη εμφάνιση που δεν 
χάνει τον χαρακτήρα της, πάντα με την υπογρα-
φή Κλιάφα", υπογραμμίζει σε ανακοίνωσή της.

• FRONERI

ΝΈΟ 100% 
ΑΝΑΚΥΚΛΩΜΈΝΟ 
ΚΑΠΆΚΙ ΓΙΑ ΤΟΝ 
ΠΎΡΑΥΛΟ MAGNUM
Ανανεώνει τον πύραυλο Magnum η Froneri. 
Συγκεκριμένα, ο πύραυλος Magnum - που 
κυκλοφορεί σε δύο γεύσεις παγωτό σοκο-
λάτας και σιρόπι σοκολάτας, ή παγωτό βα-
νίλιας και σιρόπι σοκολάτας - είναι πλέον 
διαθέσιμος με νέο καπάκι από 100% ανακυ-
κλωμένο πλαστικό.

• ΒΕΛΓΙΟ

ΟΙ RETAILERS ΠΡΟΧΩΡΟΎΝ  
ΣΕ ΠΡΟΣΦΟΡΈΣ & ΑΛΛΑΓΈΣ  
ΣΤΑ ΚΑΤΑΣΤΉΜΑΤΑ

Δύο κορυφαίες αλυσίδες super market 
στο Βέλγιο, η Delhaize και η Carrefour, 
σχεδιάζουν να προσφέρουν εκπτώσεις σε 
εκατοντάδες προϊόντα.
Αυτές οι πρωτοβουλίες ακολουθούν τα μέ-
τρα που εφαρμόζουν τις τελευταίες εβδο-
μάδες οι discounters Aldi και Lidl, οι 
οποίες επίσης παίζουν το χαρτί των χα-
μηλών τιμών, σε ένα περιβάλλον υψηλού 
πληθωρισμού.

DELHAIZE
Σε διαφημίσεις που δημοσιεύτηκαν σε 
όλες τις μεγάλες βελγικές εφημερίδες, η 
Delhaize ανακοίνωσε ότι προσφέρει εκ-
πτώσεις σε εκατοντάδες προϊόντα ιδιωτι-
κής ετικέτας από το τέλος της περασμένης 
εβδομάδας. Ο εκπρόσωπος της Delhaize, 
Roel Dekelver, πρόσθεσε ότι θα μειωθούν 
οι τιμές περίπου 1.000 PL προϊόντων.
Το brand χαμηλού κόστους του retailer, 
Les Petits Lions, θα έχει μειώσεις τιμών 
κατά 10%-30% για περίπου 500 προϊόντα.

CARREFOUR
Η Carrefour Βελγίου έχει επίσης μειώ-
σει τις τιμές μιας ολόκληρης σειράς προ-
ϊόντων στα καταστήματα Express, Market 
και Hypermarket και μέσω της ηλεκτρονι-
κής πλατφόρμας Carrefour.be.
Μέχρι τις 10 Σεπτεμβρίου, θα προσφέρο-
νται προσφορές σε σχολικά είδη, τρόφιμα 
και άλλα είδη. Πολλά φρούτα και λαχανι-
κά θα πωλούνται με λιγότερο από €1 και 
θα είναι δυνατή η συγκέντρωση πρόσθε-
των πόντων.

Εάν οι πελάτες βρουν ένα σχολικό είδος 
φθηνότερα αλλού, η Carrefour θα επιστρέ-
ψει πενταπλάσια διαφορά τιμής σε Bonus 
πόντους.
Επιπλέον, η Carrefour δρομολογεί πολυά-
ριθμες προσφορές σε προϊόντα ιδιωτικής 
ετικέτας στα καταστήματά της.

LIDL
Παράλληλα, η Lidl σχεδιάζει να απλοποιή-
σει το concept των καταστημάτων της στο 
Βέλγιο, με στόχο και τα 310 καταστήμα-
τα στη χώρα να έχουν την ίδια διάταξη. Η 
Isabelle Colbrandt, εκπρόσωπος της Lidl 
Βελγίου, εξήγησε στη φλαμανδική εφημε-
ρίδα Het Laatste Nieuws ότι στόχος είναι 
οι πελάτες να αναγνωρίζουν μια Lidl όταν 
εισέρχονται.
"Είτε στο Lommel είτε στην Αμβέρσα, όταν 
μπαίνετε στο κατάστημα θα συναντάτε 
πρώτα το τμήμα αρτοποιίας, φρούτων και 
λαχανικών", εξήγησε.
Η πρωτοβουλία θα πρέπει, επίσης, να ενι-
σχύσει την αποδοτικότητα του προσω-
πικού. Επί του παρόντος, υπάρχουν δια-
φορετικές επιχειρησιακές εργασίες ανά 
κατάστημα όσον αφορά τα logistics, τις με-
ταφορές και τις παραδόσεις, μεταξύ άλλων. 
Η εταιρεία ακολουθεί ένα παρόμοιο σχέ-
διο στην Γερμανία, όπου η Lidl επέλεξε μια 
προσέγγιση χωρίς περιττά έξοδα, βασισμέ-
νη σε ένα απλό και λιτό εσωτερικό, πιο κο-
ντά στο εκπτωτικό μοντέλο.

Χριστίνα Ζαφειρούλη
zafeirouli@notice.gr
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• ΑΘΗΝΑΪΚΗ ΖΥΘΟΠΟΙΙΑ

ΟΙ ΦΕΤΙΝΈΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΌΤΗΤΕΣ – ΣΤΟ +21% Η ΠΕΡΥΣΙΝΉ ΑΝΆΠΤΥΞΗ

Η ενδυνάμωση των μαρκών και η ενίσχυση 
του portfolio με νέα προϊόντα, ο έλεγχος του 
λειτουργικού κόστους και η συνεχής παρα-
κολούθηση της ρευστότητας και του πιστω-
τικού κινδύνου, περιλαμβάνονται και στη φε-
τινή στρατηγική της Αθηναϊκής Ζυθοποιίας.
Άλλωστε, σε παγκόσμιο επίπεδο, ο Όμιλος 
Heineken – στον οποίο ανήκει και η ελληνική 
εταιρεία - κινείται σε 5 βασικούς πυλώνες:
•	 Ανάπτυξη (ειδικά στις premium 

κατηγορίες)
•	 Σωστή διαχείριση του κόστους
•	 Βιωσιμότητα (επενδύσεις σε πράσινα 

έργα)
•	 Τεχνολογία (αξιοποίηση των καινούριων 

δυνατοτήτων)
•	 Ανάπτυξη των ανθρώπων και της 

κουλτούρας
Παράλληλα, στο πλάνο της διοίκησης της 
Αθηναϊκής Ζυθοποιίας βρίσκονται σταθερά 
η διεύρυνση των εργασιών της και η διατή-
ρηση της κερδοφορίας σε υψηλά επίπεδα.
Οι εκτιμήσεις για την εικόνα της εταιρείας, 
τουλάχιστον στο πρώτο μισό του 2023, εί-
ναι πολύ ενθαρρυντικές σε ό,τι αφορά την 
κερδοφορία.

ΕΞΩΣΤΡΕΦΕΙΑ
Σε ό,τι αφορά την εξωστρέφεια, η εταιρεία 
συνεχίζει τις εξαγωγές στην Ασία, κυρίως 
στην Κορέα, με τη βοήθεια της μητρικής. Ση-
μειώνεται ότι, εκτός από την Κορέα, η Αθη-
ναϊκή Ζυθοποιία εξάγει σε όλες τις ηπείρους, 
ενώ πλέον οι εξαγωγές αποτελούν διψήφιο 
ποσοστό του όγκου των πωλήσεών της.

DATA Πωλήσεις 2022  
εκτός Ελλάδας (σε €χιλ.)

Heineken Browerijen B.V.: 8.184
Heineken Romania: 5.904

Tempo Beverages Ltd.: 1.217
Heineken Korea Inc.: 1.060

Heineken Asia Pacific Beverages Pte: 615
Heineken Hvratska d.o.o.: 413

Heineken Global Procurement B.V.: 307
Heineken Srbija doo Zajecar: 189

Beerwulf B.V.: 77

ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΑΠΟΘΗΚΗΣ
Υπενθυμίζεται ότι στο πλαίσιο ενίσχυσης των 
εξαγωγών σε συνδυασμό με την εξυπηρέτη-
ση των εγχώριων αναγκών, η εταιρεία προ-
χώρησε στην επέκταση της αποθήκης στο 
εργοστάσιο της Πάτρας, στο οποίο προσέθε-
σε 3.000 τ.μ. ωφέλιμου χώρου, που αντιστοι-
χεί στην αποθήκευση 20% περισσότερων πα-

λετών προϊόντων, ενδυναμώνοντας, μεταξύ 
άλλων, περαιτέρω τη θέση του στο δίκτυο της 
Heineken στην Ευρώπη.
Η νέα επένδυση, που ανέρχεται σε €1,2 
εκατ., αναμένεται να συμβάλλει στην ανά-
πτυξη της παραγωγικότητας και στη βέλτι-
στη εξυπηρέτηση των πελατών της εταιρεί-
ας αλλά και να υποστηρίξει την παραγωγή 
και αποτελεσματική διανομή ενός ευρέως 
και διαφοροποιημένου προϊοντικού χαρτο-
φυλακίου σε όλη την Ελλάδα.

ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΠΟΥ ΕΞΥΠΗΡΕΤΕΙ
Συνολικά, στην αποθήκη του εργοστασίου 
της Αθηναϊκής Ζυθοποιίας στην Πάτρα απα-
σχολούνται 60 εργαζόμενοι κατά τη διάρ-
κεια της χρονιάς, ενώ η μονάδα εξυπηρετεί 
απευθείας το πελατολόγιο της εταιρείας στη 
Δυτική και Νότια Ελλάδα, μεγάλο μέρος της 
Κεντρικής και Νησιωτικής Ελλάδας και προ-
μηθεύει στον μεγαλύτερο βαθμό τα κέντρα 
διανομής σε Αθήνα και Κρήτη.

ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ
Αναφορικά με το επενδυτικό πλάνο της Αθη-
ναϊκής Ζυθοποιίας προβλέπεται σειρά επεν-
δύσεων στην ενέργεια, στο πλαίσιο του στό-
χου που έχει τεθεί από την Heineken για 
μηδενικές εκπομπές διοξειδίου του άνθρα-
κα μέχρι το 2023.
Συνολικά για την τριετία 2022 – 2025 προβλέ-
πονται επενδύσεις ύψους €70 εκατ.

ΤΑ ΜΕΓΕΘΗ ΤΟΥ 2022
Αναφορικά με τη χρονιά που πέρασε, η Αθη-
ναϊκή Ζυθοποιία εμφάνισε ανάπτυξη 10,7% 
σε όγκο και 21,51% σε αξία, καταφέρνοντας 
παράλληλα να αυξήσει τα προ φόρων κέρ-
δη της κατά 27% σε σχέση με το 2021, με την 

καθαρή της κερδοφορία να διαμορφώνεται 
σε €33,4 εκατ.
Η Τακτική Γενική Συνέλευση της εταιρεί-
ας πρότεινε τη διανομή μερίσματος €26,572 
εκατ. στους μετόχους και του υπόλοιπου των 
καθαρών κερδών (€7,56 εκατ.) σε διοικητικά 
στελέχη της εταιρείας.

DATA (σε €χιλ.)
Πωλήσεις με ΕΦΚ

2022: 416.382
2021: 342.678

Μεταβολή: 21,5%

Καθαρές Πωλήσεις
2022: 279.883
2021: 225.636

Μεταβολή: 22,2%
Κέρδη προ φόρων

2022: 43.469
2021: 34.141

Μεταβολή: 27,32%
Κέρδη μετά από φόρους

2022: 33.438
2021: 26.697

Μεταβολή: 25,25%

ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ Η ΣΥΜΒΟΛΗ  
ΤΟΥ BACARDI
Η σημαντική αύξηση των καθαρών πωλήσε-
ων οφείλεται κυρίως στην αύξηση του όγκου 
των πωλήσεων και της διανομής των προϊ-
όντων Bacardi.
Επίσης, το κόστος της κίνησης των απο-
θεμάτων αυξήθηκε κατά 36,32% κατ’ αξία, 
λόγω κυρίως της αύξησης των πωλήσεων 
και των τιμών στις πρώτες ύλες και τα υλι-
κά συσκευασίας

ΑΥΞΗΜΕΝΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΕΞΟΔΑ
Τα λοιπά λειτουργικά έξοδα αυξήθηκαν κατά 
24,33% σε αξία, κυρίως λόγω της αύξησης 
των εξόδων κατά:
•	 €2,3 εκατ. για προβολή και διαφήμιση
•	 €3 εκατ. για δικαιώματα
•	 €3 εκατ. για ενέργεια
•	 €5,4 εκατ. για μεταφορικά έξοδα
Επίσης, η Αθηναϊκή Ζυθοποιία έδωσε πέρυ-
σι δάνειο ύψους €45 εκατ. σε συγγενή εται-
ρεία του Ομίλου.

ΑΠΟΕΠΕΝΔΥΣΗ ΑΠΟ ΤΟ ΝΕΡΟ
Τέλος, ολοκληρώθηκε φέτος η αποεπένδυση 
από την κατηγορία του νερού, στο πλαίσιο επα-
ναξιολόγησης του portfolio των προϊόντων της. 
Ειδικότερα, το νερό Ιόλη (εμπορικό σήμα και 
εργοστάσιο), πέρασε στην Sterner Stenhus, 
βασικού μετόχου της Premia Properties.

Μάκης Αποστόλου
makis@notice.gr

Αλέξανδρος Δανιηλίδης, CEO, Αθηναϊκή Ζυθοποιία
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• ΟΜΙΛΟΣ GOODY’S

ΔΗΜΙΟΥΡΓΕΊ ΙΣΧΥΡΌ ΣΧΉΜΑ ΣΤΗΝ ΕΣΤΊΑΣΗ  
– ΠΟΎ ΣΤΟΧΕΎΕΙ ΤΟ ΣΧΈΔΙΟ ΣΥΓΧΏΝΕΥΣΗΣ
Σχέδιο συγχώνευσης θυγατρικών της 
προωθεί η Goody’s με στόχο να δημιουρ-
γήσει μια εταιρεία που θα πρωταγωνιστή-
σει στο χώρο της εστίασης αξιοποιώντας 
την τεχνογνωσία των εξειδικευμένων 
στελεχών της.
Πρόκειται για τη συγχώνευση μέσω 
απορρόφησης από την "Food Center Μο-
νοπρόσωπη Ανώνυμος Εταιρεία Ειδών 
Διατροφής" των εταιρειών:
•	 Caprese
•	 Χώρος Κολωνακίου
•	 Άλυσις Μονοπρόσωπη

ΣΤΟΧΟΙ
Ειδικότερα, σύμφωνα με τη διοίκηση της 
Goody’s, με την εν λόγω συγχώνευση:
•	 θα δημιουργηθεί ένα ισχυρό σχήμα, 

ενισχυμένο τόσο σε επίπεδο οικονο-
μικών στοιχείων όσο και σε επίπεδο 
ανθρωπίνων πόρων

•	 προκύπτει η δυνατότητα αξιοποίησης 
στο μέγιστο δυνατό βαθμό των περι-
ουσιακών στοιχείων των συγχωνευ-
όμενων εταιρειών

•	 η απορροφώσα εταιρεία, όπως θα 
διαμορφωθεί μετά τη συγχώνευ-
ση, λόγω μεγέθους, θα μπορεί να 
εκμεταλλευτεί αποδοτικότερα και 
με μεγαλύτερη ευελιξία τυχόν επι-
χειρηματικές ευκαιρίες και να πετύ-
χει καλύτερους όρους συνεργασίας 
στον ευρύτερο χώρο των υπηρεσι-
ών εστίασης

•	 θα επιτευχθεί μείωση των λειτουργι-
κών δαπανών, καθώς και αρτιότερη 
οργάνωση και ορθολογικότερη κατα-
νομή αρμοδιοτήτων μεταξύ των στε-
λεχών και του προσωπικού, δεδομέ-
νου ότι τόσο η απορροφώσα όσο και 
οι απορροφούμενες δραστηριοποι-
ούνται σε συναφείς τομείς, με απο-
τέλεσμα τη δημιουργία οικονομι-
ών κλίμακας και την κατ’ επέκταση 
βελτιστοποίηση της αποδοτικότητας 
και των οικονομικών αποτελεσμά-
των τους

•	 θα είναι εκμεταλλεύσιμη η πλεονά-
ζουσα ρευστότητα των εταιρειών, θα 
καταστούν βιώσιμες και θα συνεχί-
σουν απρόσκοπτα τη δραστηριότη-
τα τους

Με την ολοκλήρωση επομένως της συγ-

χώνευσης το μετοχικό κεφάλαιο της 
"Food Center Μονοπρόσωπη Ανώνυμος 
Εταιρεία Ειδών Διατροφής" θα ανέρχεται 
σε €838.890 και θα διαιρείται σε 27.963 
μετοχές ονομαστικής αξίας €30 η κάθε 
μια.

FOOD CENTER ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ
Η "Food Center Μονοπρόσωπη Ανώνυμος 
Εταιρεία Ειδών Διατροφής" εκμεταλλεύε-
ται τα παρακάτω καταστήματα:
•	 La Pasteria, εντός του εμπορικού κέ-

ντρου Athens Metro Mall
•	 La Pasteria, σε μισθωμένο ακίνητο επί 

της οδού Κασσαβέτη 10 & Κυριαζή 40, 
στην Κηφισιά

•	 Flocafe Espresso Room, σε μισθωμέ-
νο ακίνητο επί της οδού Κασσαβέτη 10 
& Κυριαζή 40, στην Κηφισιά

•	 La Pasteria, εντός του εμπορικού κέ-
ντρου Golden Hall

•	 La Pasteria, σε μισθωμένο ακίνη-
το επί της Λεωφόρου Πεντέλης 73, στο 
Χαλάνδρι

•	 La Pasteria σε μισθωμένο ακίνητο επί 
της οδού Αγίου Ιωάννη 19, στην Αγία 
Παρασκευή

•	 It’s All Greek, εντός του εμπορικού 
πάρκου McArthurGlen στη θέση Γυα-
λού στα Σπάτα

DATA (σε €χιλ.)
Πωλήσεις
2022: 7.765
2021: 4.930

Μεικτό κέρδος
2022: 3.168
2021: 1.980

Αποτέλεσμα προ φόρων
2022: (609)
2021: 189

ΧΩΡΟΣ ΚΟΛΩΝΑΚΙΟΥ
Η "Χώρος Κολωνακίου" εκμεταλλεύε-
ται δύο εστιατόρια ιταλικής κουζίνας, La 
Pasteria, σε μισθωμένα ακίνητα:
•	 επί της οδού Βαλαωρίτου 15 στην 

Αθήνα
•	 στο 11ο χλμ Ε.Ο. Θεσ/νίκης – Νέων 

Μουδανίων στη Θέρμη εντός του 
εμπορικού κέντρου Cosmos
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ΤΟ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΌ ΨΗΦΙΑΚΌ NEWSLETTER ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΛΆΔΟ ΤΡΟΦΊΜΩΝ & ΠΟΤΏΝ

ΤΟ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΟ ΨΗΦΙΑΚΟ NEWSLETTER
ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΛΑΔΟ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΚΑΙ ΠΟΤΩΝ
Τιμή συνδρομής: 300€ + Φ.Π.Α./έτος Βαλαωρίτου 9, 106 71 Κολωνάκι, Τ. 210 3634061ISO 27001:2013 

No: 20201210005985
ISO 22301:2019 

No: 20000210005984

Με τη συνεργασία του 

Εκδότης - Διευθυντής: Νεκτάριος Β. Νώτης   |  Διευθυντής Σύνταξης: Μάκης Αποστόλου  |  Γενικός Διευθυντής (εμπορική και επιχειρησιακή λειτουργία): Γιάννης Παντελιάδης
Εμπορικός Διευθυντής: Ματίνα Βελάνη   |  Διευθυντής Πωλήσεων: Άγγελος Στανωτάς  |  Sales Coordinator: Χριστίνα Σιδηροπούλου  |  Αρχισυντάκτης: Γιάννης Παλιούρης
Office Manager - Συνδρομές: Διονυσία Αγγέλου  |  Project Manager: Δέσποινα Βασιλοπούλου  |  Executive Assistant: Μαρία Σακελλαρίδη  |  Digital Art Director: ArDiDesign
Τεχνική Υποστήριξη: Θανάσης Βιρβίλης� Πληροφορίες - Συνδρομές: sales@notice.gr, Δελτία τύπου: media@notice.gr

DATA (σε €χιλ.)
Πωλήσεις
2022: 2.413
2021: 1.748

Μεικτό κέρδος
2022: 1.037
2021: 797

Αποτέλεσμα προ φόρων
2022: (123)
2021: 904

CAPRESE
Η "Caprese" εκμεταλλεύεται το εστιατόριο 
ελληνικής κουζίνας, Kuzina, σε μισθωμέ-
νο ακίνητο επί της οδού Αδριανού 9, στην 
Αθήνα.

DATA (σε €χιλ.)
Πωλήσεις
2022: 1.913
2021: 1.261

Μεικτό κέρδος
2022: 867
2021: 583

Αποτέλεσμα προ φόρων
2022: 24

2021: 170

ΑΛΥΣΙΣ
Η "Άλυσις Μονοπρόσωπη" εκμεταλλεύεται 
εστιατόριο ιταλικής κουζίνας La Pasteria, 
σε μισθωμένο ακίνητο επί της οδού Κ. Πα-
λαιολόγου 15, στην Νέα Σμύρνη.

DATA (σε €χιλ.)
Πωλήσεις
2022: 715
2021: 594

Μεικτό κέρδος
2022: 299
2021: 267

Αποτέλεσμα προ φόρων
2022: (56)
2021: (27)

Μάκης Αποστόλου
makis@notice.gr

Η τουρκική εταιρεία διανομής ειδών παντο-
πωλείου Getir ανακοίνωσε παγκόσμια ανα-
διάρθρωση, αναφέροντας ότι σκοπεύει να 
περικόψει 2.500 θέσεις εργασίας σε πέντε 
χώρες, ήτοι το 10,9% του συνολικού της ερ-
γατικού δυναμικού.
Ειδικότερα, η Getir που θα συνεχίσει να 
λειτουργεί σε Τουρκία, Ηνωμένο Βασί-
λειο, Γερμανία, Ολλανδία και ΗΠΑ, τον πε-
ρασμένο μήνα ανακοίνωσε την αποχώρη-
σή της από την Ιταλία, την Ισπανία και την 
Πορτογαλία.
"Αποφάσεις όπως αυτές δεν λαμβάνονται 

ποτέ ελαφρά τη καρδία", ανέφερε η εται-
ρεία σε ανακοίνωσή της.

ΑΥΞΗΣΗ ΤΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΗΣ 
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ
Η Getir δήλωσε ότι στόχος της αναδιάρθρω-
σης είναι η "σημαντική αύξηση της λειτουρ-
γικής αποτελεσματικότητας".
Οι υπηρεσίες υπερταχείας παράδοσης πολ-
λαπλασιάστηκαν κατά τη διάρκεια της παν-
δημίας, ενισχυμένες από τη ζήτηση των αγο-
ραστών που είχαν μείνει στο σπίτι, αλλά η 
ισχυρότερη από την αναμενόμενη επιστρο-

φή στα φυσικά καταστήματα έχει πλήξει τις 
επιδόσεις της Getir και άλλων retailers που 
δραστηριοποιούνται μόνο στο διαδίκτυο.

• GETIR

ΠΑΓΚΌΣΜΙΑ ΑΝΑΔΙΆΡΘΡΩΣΗ ΚΑΙ 
ΚΑΤΆΡΓΗΣΗ 2.500 ΘΈΣΕΩΝ ΕΡΓΑΣΊΑΣ
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